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Uvod 
Odabiranje izbornog sistema za svaku demokratiju spada u red najvažnijih institucionalnih odluka.Bez 
obzira na to da je izbor modela po kome će se birati članovi predstavničkih tela, slučajan, nametnut – 
kolonijalizmom, uticajem jakih suseda, uslovima za pristupanje odgovarajućim integracijama.Istorijski 
posmatrano izborni sistemi jednom uspostavljeni traju dugo, posto se interesi, ponašanja i aktivnosti 
političkih aktera ustaljuju da bi iskoristili podsticaje koje određeni izborni sistemi prezentuju. 
Retki su primeri konstituisanja izbornih sistema za koje se može tvrditi da su rezultat pažljivog uredjivanja 
u skladu sa određenim istorijskim, etničkim, političkim, kulturološkim, tehničkim i drugim 
kriterijumima.Mnogi su primeri da su izborni sistemi namerno odabrani iz dva razloga.Prvo, zato što 
politički akteri nemaju dovoljno informacija i znanja o konsekvencama pojedinih tipova izbornog sistema 
pa posežu za kopiranjem čitavog institucionalnog mehanizma nekog izbornog modela koji služi kao izbor. 
Težnja da se kroz izborni sistem ostvari politička prednost uvek je dominantan faktor u odabiru izbornog 
sistema – često i presudan. To ne obeshrabruje ni teoretičare ni praktičare politike da tragaju za 
savremenim, najboljim ,najdemokratičnim izbornim sistemom. 
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2.Elementi izbornog sistema 
Izborni sistemi su složeni mehanizmi.Oni se sastoje od niza tehničkih elemenata od kojih svaki na svoj 
način utiče na karakter izbornog sistema i rezultat izbora. U analizi političkih posledica koje proizvode 
izborni sistem najčešće se koncentriše pažnja na izborne jedinice, kandidovanje i transponovanje glasova 
u mandate. Pored ovih elemenata sa nesumnjivo najvećim uticajem u izbornim sistemima, postoje i drugi 
koji snažno utiču na izborni proces : biračko pravo i evidencija birača, izborna tela, izborne kampanje, 
finansiranje izbora i prestanak mandata. U interakciji ovih elemenata nastaju različite situacije u kojima se 
sa jedne strane mogu pojačavati efekti određenog tipa izbornog sistema ili ublažavati i potpuno potirati, sa 
druge strane. Navedeni elementi daju izborima sistemski karakter pa je zato opravdano govoriti o 
izbornom sistemu. Broj elemenata kojima se konstruišu izborni sistemi ograničen je. Sa druge strane broj 
kombinacija može biti veliki. Da bi određeni izborni sistem bio demokratski i prihvaćen kao instrument 
konstituisanja predstavničkih tela nije nužno da poseduje sve elemente vec da oni budu konstruisani na 
način koji politički akteri u izbornoj utakmici smatraju za demokratski okvir, za poštenu izbornu utakmicu. 
Izborno upravljanje obuhvata tri nivoa : pravljenje pravila, primenu pravila i rešavanje sporova o pravilima. 
Pravljenje pravila obuhvata projektovanje institucija koje determinišu bazični okvir demokratskog izbornog 
procesa. Implementacija pravila u izbornom upravljanju podrazumeva koordinaciju zadataka personala 
različitih vrsta administracija na različitim nivoima i organizovanje izvršavanja kompleksa različitih 
aktivnosti radi uspostavljanja okvira za glasanje i izborno takmičenje. Odgovornost u izbornom upravljanju 
definisana je granicama ponašanja u izbornoj utakmici i u primeni pravila za sve aktere i jasnim 
sankcijama... 
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